

5小时,10多个电话,3条短信 医院联合110寻回“失联”心梗患者

本报记者 杨玲
本报通讯员 董雯 刘媛 杨吉玲

2月17日,患者许先生(化名)将一面锦旗送到镇江市中西医结合医院(市二院)呼吸内科主任马小梅手中。这面印有“情暖老兵彰显医者担当 尽职尽责谱写大爱华章”20个鎏金大字的锦旗背后,藏着一个扣人心弦的故事。

春节前,许先生因胸区不适,在市二院呼吸内科就诊,检查结果指向心梗这一随时可能“要命”的凶险疾病。危急关头,院方联合110,5个小时内通过10多个电话、3条短信,终于与许先生取得联系。在医生的不懈催促下,许先生赶赴就近医院,入院后便接受了紧急心脏支架手术。一场多方参与的生死营救,至此圆满结局。

“顺路”就医 检查结果提示心梗

谈及不久前与死神擦肩而过的这场经历,许先生依然心有余悸。

“1月27日下午2点40分左右,我和同事路过二院,因为我前一晚开始,胸口就不舒服,想着正好路过医院,就顺便过来看看。”由于平时有抽烟的习惯,对于这次身体不适,许先生认为应该是自己的肺部出了“小问题”,于是挂了呼吸内科的号。针对许先生的症状表现,当时坐诊的科主任马小梅,不仅为他开具了胸部CT平扫检查,还补充了D-二聚体、血淀粉酶、心梗三项、心电图等检查、心梗相关检查。

很快,胸部CT和心电图检查有了结果。马小梅说,虽然许先生的肺部当时并没有特别大的问题,但心电图存在改变,肌钙蛋白、心梗三项等结果还不

明确,因此无法排除心脏问题。于是请心内科会诊,医生建议他立刻住院。

许先生是一名退役军人,身体素质,平时连普通感冒都很少,对自己身体的“底子”,他一直很有信心。再加上临近春节,诸事繁忙,应酬也多,许先生与医生表达了想要先服药控制症状,节后再做进一步治疗的想法。

马小梅说,当日为许先生开具的生化检验项目并非危急值,从送检到出结果大概需要两个小时。由于许先生想要先行离开,为以防万一,她特意将网上查询的方法详细告诉他,并再三提醒,如果结果异常,务必立刻就医。

就诊一个多小时后,许先生自行离院。然而他不知道的是,此后的5个小时里,一场以他为中心的“生命保卫战”悄然打响。

患者“失联” 医院联合110急寻

虽然导致胸区不适的主要“凶手”并非呼吸科疾病,但对于许先生的病情,马小梅一直放心不下。坐诊期间,趁着没有患者的间隙,她陆续在病历系统里查询着许先生的各项检查结果。下午4时,马小梅发现许先生的心梗三项呈阳性,结果直指心梗。

病情危急,得把患者“追”回来!但此刻,许先生已经离开医院,怎么办?

时间紧迫,马小梅立即通过系统调出许先生就诊时留下的手机号码,但拨打了几次均无人接听。此时,距许先生胸痛发作已经过去20多个小时,随时都有猝死的可能。

时间就是生命,马小梅立即按流程向医务科和当日总值班备案。下午4:38、4:39,马小梅接连给许先生发送了

两条短信:“你好,你的心脏指标出来了,肌钙蛋白阳性,请及时就诊心内科。”“我打你电话打不通啊。”

消息没有回应,院方随即与110取得联系。得知情况后,110也尝试通过电话和短信联系许先生,均石沉大海。就这样直到晚上9时许,马小梅终于接到了许先生的回电,事情迎来了转机。

听从劝说 入院手术保住一命

“我那天一直忙到晚上9点多,忙完刚坐下来,首先看到的是派出所给我的短信,说我确诊为心梗。”许先生说,一开始,他以为是诈骗信息,直到随后看到马小梅的信息,这才赶紧回了个电话。

接通后,电话那头传来马小梅焦急的声音:“你的生化指标出来了,确诊是心肌梗死,赶紧做造影,一分钟都不要耽搁!”

此时的许先生,却还没有意识到问题的严重性,依旧想要年后治疗。可电话里,马小梅的态度非常坚决。考虑再三,许先生还是决定听从她的建议,就近来到家门口一家设有胸痛中心的医院。

“当时医生就给我‘摁’那儿了,说必须立刻手术。从进医院到进手术室,大概也就20分钟。”许先生回忆当时医生的一句话,依然寒毛卓竖:“医生说,心梗发作速度非常快,以我当时的情况,再晚点手术,很有可能人就没了。”

“从下午4点多一直到晚上9点多,5个小时,10多个电话,一直没有放弃我,体现出贵院医者的高度责任感。出院后我就一直想着,无论如何我要感谢马主任,要不是她的提醒,我可能已

经不在了,是她的坚持,救了我的命!”

尽早就医 最大限度避免悲剧

许先生的心梗发作并非突然来袭,仔细梳理这次发作过程,他想到,该病其实在一两个月前就已有显露,比如胸前区不适,运动后不适症状加剧等。但彼时,自认为身体不错的他,并未太放在心上,实在难受时就用拳头捶一捶胸口,试图缓解。此外,许先生自述其有40年吸烟史,每日吸烟可达30支,就诊前还接连十多日大量饮酒。长期不良饮食生活方式,加上高血压、高血脂等心脑血管疾病重要危险因素的影响,共同促使此次心梗发作。好在医生坚持寻人,患者及时配合就医,才让这次治疗有了圆满的结局。

急性心梗,因起病急、发病快、致死率高的特点被称为“健康头号杀手”。根据国家卫生健康委发布的数据显示,我国每年突发急性心梗的人数约为100万,其中每3名患者中就有1人死亡,死亡率超过三成。若能早期识别心梗信号,比如胸部压迫感、闷胀或钝痛,呼吸急促,心慌,憋闷,乏力等,及时就医,可以很大程度地避免致命风险。

医生提醒,除坚持用药外,健康的生活方式对于心血管健康也十分重要。饮食上要少油少盐低脂,多吃蔬果,避免过量烟酒。平日适量运动,保持合理体重,保证充足睡眠。注意定期体检,维护心血管健康。对于高血压、高血脂等心梗高危因素,及时治疗,遵医嘱用药,不可擅自停药。一旦持续出现疑似心梗的症状,务必第一时间到有心肌梗救治能力的医院接受规范治疗。

登山游客突发急症 急救人员成功施救

本报讯(钱满堂 傅铭 陈伟 记者杨玲)2月16日,在南山景区,一名老年游客在登山途中突发疾病,倒地后意识丧失,情况十分危急。接到市120调度指挥中心指令后,市四院急救分站迅速响应,救护人员第一时间赶到现场,成功救出患者并送往医院。

因事发地点在非铺装的山路山脊区域,救援现场地形复杂、山路崎岖,急救人员克服难以快速度赶往。到达现场后,急救人员疏散周围群众,发现患者神志已稍清醒,于是立即进行快速评估,并为其做好保暖工作,同时询问病史,快速检查患者身体有无外伤、有无明显异常体征,排查可能导致发病的原因。

在确定患者状况平稳后,急救人员和患者同伴耗时近30分钟,将患者转运至急救车,完善监护及快速检测血糖等措施,予以送医进一步救治。

市急救中心四院急救分站副主任

医师毛俊向户外运动爱好者提出登山安全提醒:慢性病患者慎行,高血压、糖尿病患者登山前需咨询医生并随身携带药物及健康卡片。要避免空腹或过度疲劳时登山,建议结伴而行。心肺复苏并非万能急救之法,仅可对无意识、无呼吸者实施,清醒患者需保持平卧、保暖。拨打120时需明确告知患者状态、事发地点、具体地形、所需设备。可使用手机地图发送定位,安排人员在显眼处引导救援。

针对户外意外伤害,医生还介绍了一些应急措施。若发生扭伤,立即冷敷患处20-30分钟,避免按摩和热敷。若伤口出血,应立即使用干净的纱布或衣物直接压迫伤口止血;若出血量较大,可在伤口近端使用绷带或布条进行加压包扎止血。如果伤口伴有骨折或关节脱位,可以使用树枝、木板等硬质物体进行固定,并尽快送医。

“新思想文艺课堂” 走进金山街道

本报讯(记者 吴韵韵)2月16日下午,一场别开生面的“新思想文艺课堂”文明实践主题活动在润州区伯先公园精彩上演。通过歌舞、情景剧等群众喜闻乐见的文艺形式,将党的创新理论融入百姓生活,让文明新风吹进千家万户。

活动现场,数百名市民落座,欣赏演出并参与互动。情景剧《借火》以诙谐幽默的形式普及了戒烟的健康知识,展现“健康中国”的具体实践;小品《文明在身边》从文明志愿者老刘的视角出发,讨论涉及人民群众日常生活的种种不文明行为,带动大家从日常做起,提高社会文明程度。

“这些节目就像发生在自家门口的故事,特别亲切!”参加活动的金山

街道居民们纷纷感慨。互动环节中,观众谈及对节目的感受时表示:“用文艺节目传递文明实践理念,大家看得懂,记得住,也鼓励我们从身边的小事做起,一起提高全社会的文明程度。”

据了解,我市以“新思想文艺课堂”为载体,创新机制、创新内容、创新形式,实现“理论+文艺+文明”深度融合,开展更接地气的文明实践实践活动,让理论既“原汁原味”又“深入浅出”,让宣讲既“有滋有味”又“入脑入心”,让项目既“集聚人气”又“富有活力”,有力推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。截至目前,已开展“新思想文艺课堂”70余场,线上线下覆盖群众81000余人次,受到群众广泛好评。



眼健康义诊 进社区

近日,润州区宝塔路街道运河社区携手中鼎养老中心、镇江康复眼科医院开展眼科义诊活动。医护人员为居民进行视力测试、眼底检查等,对居民们的相关眼科问题给予解答。

陈文婷 雯雯 摄影报道

两名旅客高铁抽烟 被处罚

本报讯(胡睿 记者 景泊)近日,南京铁路公安处镇江站派出所接连办理了多起高铁吸烟案件。

2月12日上午,当由苍南开往六安的G7576次列车运行在无锡新区站至常州站区间时,3号车厢厕所的烟雾报警器突然发出警报。列车工作人员和乘警根据报警定位赶往现场,发现一名乘客正在满是烟味的厕所内抽烟。经调查,吸烟乘客鲁某在上厕所时习惯性点起香烟,吸了几口就发现了厕所内的禁烟标识,他赶忙将烟头用水冲灭扔进垃圾桶,但之前吸的几口烟已经触发了烟雾报警器。随后,鲁某被移交至前方站的镇江站派出所处理。

无独有偶,当天晚上,D5517次列车运行在马鞍山站至南京南站区间时,务工人员霍某在厕所抽烟,致使烟雾报警器报警,导致列车缓行晚点。最终霍某也被移交至前方站的镇江站派出所处理。

目前,两人均被铁路警方依法行政处罚。

党建引领社区治理“三聚焦” 用心用情答好为民服务“满意卷”

本报记者 孙晨飞
本报通讯员 王文籍

近年来,润州区南山街道鹤林社区党委坚持党建引领社区治理,通过聚焦老旧小区民生需求,安置小区共治共享、商品房小区文明实践,不断推动社区治理精细化、服务群众精准化,持续提升辖区居民的生活质量和幸福指数。

去年,社区红色民情员在走访中得知辖区内康湾组排水管道经常堵塞,影响到居民正常生活后,及时将该情况上报社区。社区了解情况后迅速响应,组织专业团队进行勘查,并制定详细的维修方案。经过改造,彻底解决了康湾组排水管道堵塞问题,受到群众好评。

鹤林社区党委持续发挥红色民情员在社区治理中的纽带作用,构建“党委-网格-红色民情员”民情工作

网络,聚焦老旧小区民情收集、处置,定期举行民主协商议事会,针对群众集中反映的问题,充分听取居民意见,梳理问题清单,制定解决方案,提供精准服务需求清单。去年完成煤炭宿舍落水管更换等民生实事4项,围绕人居环境整治、路灯安装等议题,解决群众反馈意见14个,有效改善村组、老旧小区人居环境和居民生活质量。

社区聚焦安置小区共治共享,紧扣党建服务民生治理,构建“社区党委+党员骨干+物业公司”三方联动的组织管理架构,通过“三方联席会议”制定为民服务清单,激发物业规范治理,优化服务内容的内在动力,促使物业不断提升为民服务水平。完成小区停车位规划、小区路灯安装、绿化提升等12项为民办实事项目,有效推动安置小区物业管理规范化、精细化。

在商品房小区治理方面,社区推动建立社区、物业“双引擎”,依托新时代文明实践站,以便捷的服务、多元的活动“聚民心、暖人心、筑同心”,深入开展“童心向党”“身边的好人宣讲会”等活动15场。在春节等重要时间节点,常态化开展文娱活动、健康咨询等志愿服务活动20余场次。在辖区营造家庭和睦、邻里融洽、互帮互助、崇尚美德的良好社会风尚,使居民幸福感不断“升级”。

鹤林社区党委负责人表示,社区通过“三聚焦”的基层“融治理”新模式,不断提升社区治理水平和居民自治积极性,形成“多元参与、分类治理”的新格局,有效推动不同类型小区痛点、难点问题破解。社区党委将坚持以网格为基础,以“共建共融”为核心,切实为居民办实事、解难题,不断提高辖区群众获得感和幸福感。

黄金回收市场火爆 新兴模式崭露头角

本报讯(记者 王圆梦)“买金无技巧,全靠下手早。”近日,随着金价波动频繁,不少消费者趁机售卖手中的黄金,黄金回收市场成为投资者和消费者关注的焦点。

“不限品牌黄金今日回收价670元/克,我们品牌的回收价是765元/克。”在苏宁广场一楼的莱绅通灵珠宝店,店员向记者介绍,上周的回收金价为660元/克,二月初为635元/克,短短半个月的时间,回收价涨了40元/克。

金价上涨,引发市民黄金变现热潮。“到店咨询和出售黄金的顾客数量显著增加,比去年同期至少多了30%。”

此外,新兴的黄金回收模式也在镇江崭露头角。在万达广场的金雅福智慧金店,店内的“黄金ATM机”吸引了市民的目光。ATM机终端内置有高清晰度摄像头,实时直播检测过程,顾客最快30分钟即可收到回收款项。据悉,该机器可回收3-1000克、含金量50%以上的黄金制品,不限品牌和款式,加收一定的服务费。消费者只需带上身份证、银行卡,按照该终端智能提示,即可完成自助式黄金买卖。

培训赋能促发展 携手共进谱篇章

本报讯(陈晓旭 记者 孙晨飞)近日,润州区官塘桥街道组织辖区规模以上企业开展了2025年统计业务培训会,重点邀请了近两年新入库企业相关负责人参与交流。

会上,重点针对2024年年报填报内容和2025年定报工作开展指导。街道统计站专业统计人员围绕贸易业、建筑业、服务业、固定资产投资各专业的重点指标和填报易错点展开详细讲解,并结合填报工作存在的问题和不足,紧扣数据质量控制以及基础工作规范等方面进行重点明确和强调。结合实际案例,以视频观看、条例讲解的形式深入学习新修改的《统计法》,逐一剖析变动条款。此外,座谈交流环节中,就企

业报表和日常经营过程中存在的疑难问题进行了深入交流,帮助企业扫除盲点、解决堵点。

参会企业相关负责人纷纷表示,此次培训受益匪浅,工作遇到的很多问题都得到了解答,对填报指标有了更深刻的理解,会将所学内容融入日常工作,做到规范填报、应统尽统,为街道的高质量发展贡献自己的一份力量。

官塘桥街道统计站负责人介绍,此次培训进一步增强了辖区企业业务工作水平和依法统计意识,为2025年的统计规范化建设打下坚实基础。街道将继续强化与企业沟通交流,及时为企业答疑解惑,全力服务好辖区经济社会高质量发展。

履行行政处罚决定催告书

镇环催[2025]1号

镇江市凯航电气有限公司:
本机关于2024年6月14日向你单位送达了镇环罚[2024]10号行政处罚决定书,你单位在规定的期限内未申请行政复议或者提起行政诉讼,未履行行政处罚决定规定的义务。根据《中华人民共和国行政处罚法》第三十五条和第五十四条规定,现依法向你单位催告。请你单位自收到本催告书次日起十个工作日内履行下列义务:
缴纳罚款贰拾万元及加处罚款贰拾万元。收款银行:江苏银行镇江分行营业部,户名:镇江市财政局,账号:00001100792012。
逾期仍未履行义务的,本机关于

依法申请人民法院强制执行。
根据《中华人民共和国行政强制法》第三十六条规定,你单位在收到本催告书后有权进行陈述和申辩。请你单位在收到本催告书次日起三日内提出陈述和申辩,逾期未提出陈述和申辩的,视为你单位放弃陈述和申辩的权利。
联系单位:镇江市生态环境综合行政执法局法制审查科
联系电话:(0511)88985812
地址:镇江市润州区宝塔路街道李家大山4区47号
镇江市生态环境局
2025年2月8日